
1

Préparé pour LE CEVIPOF, LA FONDATION JEAN JAURÈS ET LE MONDE

ENQUÊTE ÉLECTORALE FRANÇAISE 2019 
20 MAI 2019

CONTACTS
Brice Teinturier
brice.teinturier@ipsos.com
Federico Vacas
federico.vacas@ipsos.com

mailto:brice.teinturier@ipsos.com
mailto:jean-francois.doridot@ipsos.com


2

Fiche technique 

Du 14 au 17 mai 2019.9 610 personnes inscrites sur les listes 
électorales, constituant un échantillon 
national représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

Échantillon interrogé par internet.

Méthode des quotas: sexe, âge,
profession de la personne de
référence du foyer, région, catégorie
d’agglomération.

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois
statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et
d’opinion ».

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN MÉTHODE

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019



3

PRÉCISIONS SUR L’INTERVALLE DE CONFIANCE
L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée
avec une probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de
la valeur observée et de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut
pas être déterminé dans le cas de sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages
aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de
3900 personnes (base intentions de vote),
si le score mesuré est de 20%, il y a 95%
de chances que la valeur réelle se situe
aujourd’hui entre 18,7% et 21,3% (plus ou
moins 1,3 point).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

Taille 
d'échantillon

SCORES OBTENUS 
2% 
ou 

98%

5% 
ou 

95%

10% 
ou 

90%

15% 
ou 

85%

20% 
ou 

80%

25%
ou 

75%

30% 
ou 

70%

35% 
ou 

65%

40% 
ou 

60%

45% 
ou 

55%
50%

100 cas 2,6 4,4 6,0 7,2 8,0 8,6 9,2 9,6 9,8 10,0 10,0
200 cas 2,0 3,1 4,3 5,1 5,7 6,1 6,5 6,8 6,9 7,1 7,1
500 cas 1,3 2,0 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

1 000 cas 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1
2 000 cas 0,6 1,0 1,3 1,6 1,8 2,0 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3
3 900 cas* 0,5 0,7 1,0 1,1 1,3 1,4 1,5 1,5 1,6 1,6 1,6
5 000 cas 0,4 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4
8 000 cas 0,3 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1

9 600 cas** 0,3 0,4 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0

* Base intentions de vote européennes

**Base ensemble (questions d’opinion)
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LES INTENTIONS DE VOTE
AUX ÉLECTIONS EUROPÉENNES
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Etes-vous intéressé par les élections européennes qui auront lieu le 26 mai prochain ?

L’intérêt pour les élections européennes

36%

36%

21%

7%

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PLUTÔT PAS NON, PAS DU TOUT

SYMPATHIE 
PARTISANE

« OUI »
%

EVOLUTION VS
18-22 AVRIL 2019

ST EXG 77 +8
FI 79 +1
PCF 88 -2
EELV 79 +2
PS 77 +1
ST GAUCHE 80 +2
LREM 85 -2
MoDem 79 -1
ST DROITE 79 -2
UDI 85 -3
LR 79 -2
DLF 74 -4
RN 75 -5
Aucun parti 52 -1

ST « OUI » : 
72%
EVOL VS 18-22 AVRIL 2019 : 

72

ST « NON » : 
28%
EVOL VS 18-22 AVRIL 2019 : 

28

37%

35%

21%

7%

RAPPEL
18-22 AVRIL 2019

(=) (=) 
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33%
45%

53%
42% 43% 44%

56% 50% 53% 48% 54% 54% 52%

26%

ST EXG ST
GAUCHE

ST
DROITE

Aucun
parti

Les prochaines élections européennes se tiendront le 26 mai 2019. 
Pouvez-vous donner une note de 0 à 10 sur votre intention d’aller voter lors de ces élections européennes ? 0 signifiant que vous êtes vraiment tout à fait 
certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes vraiment tout à fait certain d’aller voter.

L’estimation de la participation (1/2)

Note de lecture : 43% des Français ont l’intention d’aller voter aux 
élections européennes, 45% des sympathisants de la France Insoumise, 
56% des sympathisants de la REM, 52% des sympathisants du RN, etc.

SYMPATHISANTS 

ESTIMATION 
DE PARTICIPATION

41% à 45%

CERTAINS D’ALLER
VOTER (NOTE 10) : 43%

RAPPEL 18-22 AVRIL 2019 : 42%

RAPPEL 18-22 AVRIL 2019 : 40% À 44%

ÉVOLUTION VS 18-22 AVRIL 2019

+3 +2 -4 +4 (=) +1 -1 -1 +2 +5 +1 +6 -2 -1
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45% 41%

Les prochaines élections européennes se tiendront le 26 mai 2019. 
Pouvez-vous donner une note de 0 à 10 sur votre intention d’aller voter lors de ces élections européennes ? 
0 signifiant que vous êtes vraiment tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes vraiment tout à fait certain d’aller voter.

ESTIMATION 

DE PARTICIPATION

41% à 45%

SEXE

PROFESSION DE LA PERSONNE INTERROGÉE

ÂGE 31%

MOINS DE 35 ANS

41%

35 À 64 ANS

58%

65 ANS ET PLUS

CADRE SUPÉRIEUR

40% 36%

EMPLOYÉ

56%

RETRAITÉ

36%

OUVRIER

37%

PROFESSION

INTERMÉDIAIRE

1

L’estimation de la participation (2/2)
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1%
3%

7,5%
3%

5,5%
8,5%

1%
23%

1,5%
13%

4%
1%

23,5%
1%
1%
1%

La liste de LO conduite par Nathalie Arthaud

La liste du Parti communiste français conduite par Ian Brossat

La liste de la France Insoumise conduite par Manon Aubry

La liste de Génération.s conduite par Benoît Hamon

La liste du PS, Place publique et Nouvelle Donne conduite par Raphaël Glucksmann

La liste d’Europe Ecologie les Verts et AEI conduite par Yannick Jadot 

La liste de Génération écologie, du MEI et du MDP conduite par Dominique BOURG

La liste de la République en Marche et du Modem conduite par Nathalie Loiseau 

La liste UDI conduite par Jean-Christophe Lagarde

La liste des Républicains conduite par François-Xavier Bellamy 

La liste de Debout la France conduite par Nicolas Dupont-Aignan

La liste UPR conduite par François Asselineau

La liste du Rassemblement National conduite par Jordan Bardella

La liste des Patriotes conduite par Florian Philippot

La liste « Alliance jaune » conduite par Francis Lalanne

La liste du Parti animaliste conduite par Hélène Thouy

Si les élections européennes se tenaient dimanche prochain, quelle est la liste pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ? 

Intentions de vote aux élections européennes

Personnes certaines d’aller voter n’ayant
pas exprimé d’intention de vote: 6%

(base : Certains d’aller voter, exprimés)

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019
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La liste de l’Union des démocrates musulmans français conduite par Nagib Azergui
La liste « Une France royale au cœur de l'Europe » conduite par Robert de Prévoisin

La liste « La ligne claire » conduite par Renaud Camus
La liste du Parti Pirate conduite par Florie Marie

La liste « Démocratie représentative » conduite par Hamada Traoré
La liste « PACE - Parti des citoyens européens » conduite par Audric Alexandre

La liste « Liste de la reconquête » conduite par Vincent Vauclin
La liste du Parti fédéraliste européen conduite par Yves Gernigon

La liste « Mouvement pour l'initiative citoyenne » conduite par Gilles Helgen
La liste « Allons enfants » conduite par Sophie Caillaud

La liste « Décroissance 2019 » conduite par Thérèse Delfel
La liste « A voix égales » conduite par Nathalie Tomasini

La liste « Neutre et actif » conduite par Cathy Corbet
La liste du Parti révolutionnaire communistes conduite par Antonio Sanchez

La liste « Espéranto - langue commune équitable pour l'Europe » conduite par Pierre Dieumegard
La liste « Evolution citoyenne » conduite par Christophe Chalençon

La liste « Les oubliés de l'Europe » conduite par Olivier Bidou
La liste UDLEF conduite par Christian Person

Si les élections européennes se tenaient dimanche prochain, quelle est la liste pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ? 

Intentions de vote aux élections européennes (suite)

Personnes certaines d’aller voter n’ayant
pas exprimé d’intention de vote : 6%

(base : Certains d’aller voter, exprimés)

< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
< 0,5%
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Si les élections européennes se tenaient dimanche prochain, quelle est la liste pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ? 

L’évolution de l’intention de vote aux élections européennes

(base : Certains d’aller voter, exprimés)

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019

ENQUÊTE ÉLECTORALE 
FRANÇAISE

15-21 FÉVRIER 2019

ENQUÊTE ÉLECTORALE 
FRANÇAISE

15-21 MARS 2019

ENQUÊTE ÉLECTORALE 
FRANÇAISE

18-22 AVRIL 2019

ENQUÊTE 
FRANCE TÉLÉVISION 

RADIO FRANCE
2-3 MAI 2019

ENQUÊTE ÉLECTORALE 
FRANÇAISE

14-16 MAI 2019

LISTE LO 0,5% 0,5% 1% 1% 1%

LISTE PCF 2% 2% 2% 2% 3%

LISTE FRANCE INSOUMISE 8% 7,5% 7% 8% 7,5%

LISTE GÉNÉRATION.S 5% 4% 4% 3,5% 3%

LISTE PS – PLACE PUBLIQUE 5% 6,5% 6,5% 5,5% 5,5%

LISTE EELV 8% 8% 8,5% 8,5% 8,5%

LISTE GEN. ECOLOGIE-MEI-MDP* - - - - 1%

LISTE LREM ET MODEM 23% 23,5% 23% 21,5% 23%

LISTE UDI 2,5% 2% 2% 2% 1,5%

LISTE RÉPUBLICAINS 12% 12% 13,5% 13,5% 13%

LISTE DEBOUT LA FRANCE 6% 4,5% 4,5% 5% 4%

LISTE UPR 0,5% 1% 1% 1% 1%

LISTE RN 19,5% 21% 22% 22% 23,5%

LISTE PATRIOTES 1% 0,5% 1% 1,5% 1%

LISTE ALLIANCE JAUNE** 4,5% 2,5% 2% 2% 1%

LISTE PARTI ANIMALISTE* - - - - 1%

AUTRES LISTES 2,5% 4,5% 2% 3% 1,5%

**LORS DES PRÉCÉDENTES VAGUES, L’INTITULÉ ÉTAIT « UNE LISTE PRÉSENTÉE PAR CERTAINS ‘GILETS JAUNES’ »
*LISTE NON TESTÉE LORS DES VAGUES PRÉCÉDENTES
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Votre choix de vote est-il définitif ou peut-il encore changer ?

La sûreté du choix

SELON L’INTENTION DE VOTE
%

DÉFINITIF
EVOLUTION VS
18-22 AVRIL 2019

La liste du Parti communiste français 66 +9
La liste de la France Insoumise 66 +7

La liste de Génération.s 46 +9
La liste PS – Place Publique 51 +14

La liste d’Europe Ecologie les Verts 39 +1
La liste de la REM et du Modem 78 +6

La liste UDI 43 +16
La liste des Républicains 65 +4

La liste de Debout la France 34 -8
La liste du Rassemblement National 80 -3

DÉFINITIF 63%

PEUT ENCORE
CHANGER 37%

(base : Certains d’aller voter)

EVOLUTION VS 18-22 AVRIL 2019 : +4

EVOLUTION VS 18-22 AVRIL 2019 : -4

p

�
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Jean-Luc
Mélenchon

Benoît Hamon Emmanuel
Macron

François
Fillon

Nicolas 
Dupont-
Aignan

Marine
Le Pen

LA LISTE DU PCF 12 4 1 - 1 1

LA LISTE DE LA FRANCE INSOUMISE 39 2 2 - 1 2
LA LISTE DE GÉNÉRATION.S 7 23 2 - - -

LA LISTE DU PS – PLACE PUBLIQUE 5 31 10 - 2 -

LA LISTE D’EELV 15 24 12 1 8 2

LA LISTE DE LA REM ET DU MODEM 5 8 62 26 7 3

LA LISTE DE UDI - - 1 4 4 1

LA LISTE DES RÉPUBLICAINS 1 1 2 49 12 2

LA LISTE DE DEBOUT LA FRANCE 1 - 1 2 38 5

LA LISTE DU RASSEMBLEMENT NATIONAL 6 2 3 13 15 79

AUTRES LISTES 9 5 4 5 12 5

Si les élections européennes se tenaient dimanche prochain, quelle est la liste pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ?                        
(base : Certains d’aller voter, exprimés)

Report de voix des électorats 1er tour présidentielle 2017 

VOTE AU PREMIER TOUR DE L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE DE 2017

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019
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�

Si finalement vous ne deviez pas voter pour [NOM DE LA LISTE], quel serait votre choix ?

Le second choix des électeurs pour les élections européennes

(base : Certains d’aller voter, exprimés, choix non définitif) SECOND CHOIX

LISTE CHOISIE EN 1ER

LISTE

DE LO 

LISTE DU

PARTI

COMMUNISTE

FRANÇAIS

LISTE DE LA

FRANCE

INSOUMISE

LISTE

DE

GÉNÉRATION.S

LISTE DU

PARTI

SOCIALISTE

ET PLACE

PUBLIQUE

LISTE

D’EUROPE

ECOLOGIE LES

VERTS

LISTE DE LA

RÉPUBLIQUE

EN MARCHE

ET DU

MODEM

LISTE

UDI
LISTE DES

RÉPUBLICAINS

LISTE

DE DEBOUT

LA FRANCE

LISTE UPR

LISTE DU

RASSEMBLEME

NT NATIONAL

LISTE DES

PATRIOTES
AUTRES LISTES

AUCUN

CANDIDAT

/NSP

TOTAL

%

La liste du PCF 10 23 7 6 16 2 6 - 3 - 5 1 11 10 100

La liste de la France Insoumise 3 17 1 16 20 6 - 1 2 2 11 1 14 6 100

La liste de Génération.s 5 6 9 30 24 4 2 1 - - 1 1 11 6 100

La liste PS – Place Publique - 2 7 20 30 24 1 1 1 - 1 - 7 6 100

La liste d’Europe Ecologie les Verts 1 4 10 10 14 14 2 1 1 1 2 - 35 5 100

La liste de la REM et du Modem - - - 3 19 17 10 23 2 - 4 - 6 16 100

La liste UDI - - - - 4 5 25 35 11 2 2 - 10 6 100

La liste des Républicains - - 2 1 - 1 29 17 9 1 20 1 7 12 100

La liste de Debout la France - - 3 - - 4 3 3 14 8 40 3 15 7 100

La liste du Rassemblement National - - 7 3 1 3 2 6 17 23 3 7 14 14 100

Note de lecture : sur 100 électeurs PCF qui disent pouvoir changer d’avis, 10% choisiraient en 2nd

la liste LO, 23% la liste France Insoumise, 7% choisiraient en 2nd choix Générations, etc…©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019
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LES ÉLECTIONS EUROPÉENNES

FOCUS SUR LES « CHANGEURS »
(ENTRE LA VAGUE DU 18 AU 22 AVRIL - HYPOTHÈSE AVEC LISTE GILETS
JAUNES ET LA VAGUE DU 14 AU 16 MAI 2019)
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ü LES CHANGEURS : NOTE MÉTHODOLOGIQUE
L’originalité de ce dispositif est de réaliser une enquête auprès d’individus qui se sont engagés à répondre tout au long de la période qui va

de novembre 2015 aux élections européennes de 2019. On peut donc identifier, d’une vague à l’autre, les personnes qui changent dans leurs

intentions de vote et reconstituer leurs trajectoires.

L’évolution des intentions de vote exprimées en faveur d’une liste s’explique d’une part par les personnes qui changent de liste dans les

intentions de vote qu’elles expriment et d’autre part par les niveaux de mobilisation d’une vague à l’autre.

L’analyse sur les changeurs pour les élections européennes prend en compte les 8106 personnes qui ont répondu à la vague du 18 au 22 avril

2019 et à la vague du 14 au 16 mai 2019.

� Exemple : liste du RN page 16
En ce qui concerne la hausse de la liste du RN (1,5 point), celle-ci s’explique à la fois par une logique de transferts de vote entre candidats 

(+1,5 point) et par une logique de mobilisation des électeurs (solde de 0 point).

� Les évolutions liées à des transferts de votes (+1,5 point)
La hausse de 1,5 point liée à une logique de transferts de votes résulte en fait d’un gain de 2,5 points (personnes qui ne choisissaient pas la

liste RN en avril et ont désormais l’intention de voter pour elle) conjuguée à une baisse de 1 point (personnes qui souhaitaient voter pour

elle lors de la vague précédente et n’ont plus l’intention de le faire), produisant ainsi un solde positif de 1,5 point. Cette hausse de 1,5 point

s’explique notamment par les transferts de votes en provenance des Républicains (0,75 point) et de DLF (0,5 point).

� Les évolutions liées au niveau de mobilisation (0 point)
Parallèlement, il existe également des mouvements liés au niveau de mobilisation des électeurs : la liste RN gagne 3 points en termes de

mobilisation (personnes qui n’étaient pas certaines d’aller voter mais qui le sont désormais et ont l’intention de voter pour elle) mais perd

dans le même temps 3 points (personnes qui étaient certaines de voter et lui donnaient leurs suffrages mais qui ne sont désormais plus sûres

d’aller voter), ce qui produit un solde neutre de 0 point.

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019
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ü LES CHANGEURS : LE RASSEMBLEMENT NATIONAL

22%

TRANSFERTS
DE VOTE

ENTRE LA LISTE

LE RASSEMBLEMENT NATIONAL

ET D’AUTRES LISTES

MOBILISATION
DES ÉLECTEURS
(Sont-ils plus ou moins 
certains d’aller voter ?)

*Dont LR +0,75
DLF +0,50
Patriotes +0,25 

GAINS +2,5
PERTES -1

GAINS +3
PERTES -3 0

+1,5*

23,5%
14 AU 16 MAI 201918-22 AVRIL 2019

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019
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ü LES CHANGEURS : LA RÉPUBLIQUE EN MARCHE !

23%

TRANSFERTS
DE VOTE

ENTRE
LA LISTE LREM

ET D’AUTRES LISTES

MOBILISATION
DES ÉLECTEURS
(Sont-ils plus ou moins 
certains d’aller voter ?)

*Dont PS +0,25
Autres listes -0,25

GAINS +2
PERTES -2

GAINS +2,5
PERTES -2,5 0

0*
18-22 AVRIL 2019

23%
14 AU 16 MAI 2019

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019
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ü LES CHANGEURS : LES RÉPUBLICAINS

13,5%

TRANSFERTS
DE VOTE

ENTRE
LA LISTE LES RÉPUBLICAINS

ET D’AUTRES LISTES

MOBILISATION
DES ÉLECTEURS
(Sont-ils plus ou moins 
certains d’aller voter ?)

*Dont RN -0,75
DLF +0,25

GAINS +1,5
PERTES -2

GAINS +1,5
PERTES -1,5 0

-0,5*

13%
14 AU 16 MAI 201918-22 AVRIL 2019

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019
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LES MOTIVATIONS DU VOTE
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47%

60%

51%

31%

39%

44%

28%

22%

43%

23%

42%

61%

73%

55%

53%

40%

49%

69%

61%

56%

72%

78%

57%

77%

58%

39%

27%

45%

ST EXG

FI

PCF

EELV

PS

ST GAUCHE

LREM

MoDem

ST DROITE

UDI

LR

DLF

RN

Aucun parti

SELON LA SYMPATHIE PARTISANE 
ÉVOLUTION

« NATIONALES » VS
18-22 AVRIL 2019

ÉVOLUTION
« EUROPÉENNES » VS

18-22 AVRIL 2019

-12 +12

+1 -1

-1 +1

-3 +3

-4 +4

-2 +2

-3 +3

-3 +3

-6 +6

+1 -1

-8 +8

+1 -1

-6 +6

-3 +3

Pour déterminer votre choix de vote, vous tiendrez compte avant tout des propositions des partis…

Les motivations du vote (1/2)

SUR DES QUESTIONS
NATIONALES 49%

SUR DES QUESTIONS
EUROPÉENNES 51%
EVOLUTION VS 18-22 AVRIL 2019 : +3

EVOLUTION VS 18-22 AVRIL 2019 : -3

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019
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AVANT TOUT POUR MANIFESTER VOTRE

SOUTIEN AU PRÉSIDENT DE LA

RÉPUBLIQUE ET AU GOUVERNEMENT

NI L’UN, NI L’AUTRE

AVANT TOUT POUR MANIFESTER VOTRE

OPPOSITION AU PRÉSIDENT DE LA

RÉPUBLIQUE ET AU GOUVERNEMENT

Lors des élections européennes, vous voterez…

Les motivations du vote (2/2)

12%

5%

13%

6%

8%

7%

57%

16%

7%

12%

7%

3%

3%

6%

45%

36%

40%

74%

66%

56%

40%

76%

61%

78%

62%

45%

34%

65%

43%

59%

47%

20%

26%

37%

3%

8%

32%

10%

31%

52%

63%

29%

ST EXG

FI

PCF

EELV

PS

ST GAUCHE

LREM

MoDem

ST DROITE

UDI

LR

DLF

RN

Aucun parti

SELON LA SYMPATHIE PARTISANE 

ÉVOLUTION
« SOUTIEN AU PRÉSIDENT

DE LA RÉPUBLIQUE

ET AU GOUVERNEMENT » 
VS 18-22 AVRIL 2019 

ÉVOLUTION
« OPPOSITION AU PRÉSIDENT

DE LA RÉPUBLIQUE

ET AU GOUVERNEMENT »
VS 18-22 AVRIL 2019 

-3 +10

-1 -3

-7 +12

-2 +3

+1 +3

-1 +2

(=) (=)

(=) +4

-1 +2

-1 +7

(=) +2

-2 -6

(=) (=)

(=) (=)

EVOLUTION VS 18-22 AVRIL 2019 : +1

EVOLUTION VS 18-22 AVRIL 2019 : (=)

EVOLUTION VS 18-22 AVRIL 2019 : -1

13%

55%

32%

�

�

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019



22

16%

16%

16%

13%

8%

5%

4%

4%

4%

4%

4%

3%

2%

1%

38%
38%

32%
32%

27%
19%
19%
19%

17%
16%
15%

13%
10%

4%

EN PREMIER AU GLOBAL

Parmi les sujets suivants, quels sont ceux dont vous tiendrez le plus compte dans votre choix de vote le 26 mai ?

Les sujets les plus importants dans le choix de vote

Le pouvoir d’achat 

La protection de l’environnement

La place de la France en Europe et dans le monde 

L’immigration

Le niveau des inégalités sociales

La fiscalité

La menace terroriste

Le système de santé

La sécurité des biens et des personnes

L’avenir du système de retraite 

Le chômage

Le système scolaire et l’éducation

Le montant des déficits publics 

Le logement

Total supérieur à 100, trois réponses possibles
©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019
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% AU TOTAL
SELON LA SYMPATHIE PARTISANE

ST 
EXG

FI PC EELV PS
ST 

GAUCHE
LREM MODEM

ST 
DROITE

UDI LR DLF RN 
AUCUN

PARTI

Le pouvoir d’achat 37 48 48 23 41 38 25 21 34 20 35 43 47 44

La protection de l’environnement 35 45 32 87 46 53 47 49 25 41 24 19 13 37

La place de la France en Europe 
et dans le monde 

13 17 20 29 34 26 56 49 42 55 43 31 16 26

L’immigration 13 9 16 15 14 13 23 24 53 37 53 63 67 27

Le niveau des inégalités sociales 61 55 59 40 42 49 18 25 14 21 12 19 17 25

La fiscalité 17 18 15 12 17 16 18 20 22 20 22 24 21 20

La menace terroriste 13 9 9 10 12 10 22 19 26 19 28 25 27 18

Le système de santé 17 22 24 24 24 23 15 23 12 15 12 13 15 22

La sécurité des biens et des 
personnes

7 7 5 9 11 9 19 16 25 22 25 25 24 17

L’avenir du système de retraite 21 22 23 10 18 18 11 10 12 7 13 8 19 18

Le chômage 24 22 25 12 15 18 12 13 12 15 12 14 17 16

Le système scolaire et l’éducation 24 15 17 22 16 18 16 15 7 10 8 5 7 14

Le montant des déficits publics 6 5 3 6 7 6 14 16 15 17 15 11 6 9

Le logement 7 5 4 3 3 4 3 1 1 1 1 1 3 6

Parmi les sujets suivants, quels sont ceux dont vous tiendrez le plus compte dans votre choix de vote le 26 mai ?

Les sujets les plus importants dans le choix de vote (suite)

Total supérieur à 100, trois réponses possibles
©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019
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Pour chacune des mesures suivantes proposées par les candidats aux élections européennes, diriez-vous que vous y êtes favorable et que vous la 
trouvez réaliste, que vous y êtes favorable mais que vous pensez qu’elle n’est pas vraiment réaliste ou que vous y êtes opposé ?

L’opinion sur un certain nombre de mesures

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019

70%
52%

59%
55%
59%

44%
48%
47%

54%
38%

30%
33%

38%
28%

12%

25%
43%

34%
37%
30%

44%
39%
39%

31%
47%

48%
40%

24%
34%

22%

5%
5%
7%
8%

11%
12%
13%
14%
15%
15%

22%
27%

38%
38%

66%

VOUS Y ÊTES FAVORABLE ET VOUS LA TROUVEZ RÉALISTE VOUS Y ÊTES FAVORABLE MAIS VOUS PENSEZ QU’ELLE N’EST PAS RÉALISTE VOUS Y ÊTES OPPOSÉ

Taxer les géants du numérique (Google, Apple, Facebook, Amazon, Microsoft), 
pour financer l'investissement public européen dans la recherche et l'innovation.

Mettre en place une haute autorité de la transparence pour lutter contre le poids des lobbys

Instaurer une taxe carbone aux frontières de l'UE pour pénaliser les pays producteurs aux normes environnementales insuffisantes

Mettre en place un «Buy europen Act » qui donnerait la priorité aux entreprises européennes 
et créer un droit permettant de réserver 50% des marchés publics aux entreprises locales

Faire signer aux immigrés, au moment de l'obtention d'un titre de séjour, une Charte européenne des valeurs et des devoirs

Conditionner tout élargissement de l’Union européenne à l’harmonisation des normes sociales

Généraliser, au Conseil de l’Union européenne, le vote à la majorité qualifiée plutôt qu’à l’unanimité 
pour tous les sujets économiques et sociaux

Faire élire le président du Conseil européen au suffrage universel

Créer un impôt sur les grandes fortunes européennes

Sortir les dépenses liées à la transition écologique de la règle limitant à 3% les déficits publics nationaux

Mettre en place un Smic européen 

Installer des centres pour les demandeurs d’asile (“hot spots”) à l’extérieur des frontières européennes, 
notamment sur la rive sud de la Méditerranée ou au Proche-Orient

Rétablir les contrôles aux frontières et supprimer les accords de Schengen

Inscrire les "racines" judéo-chrétiennes de l’Europe, ainsi que l’héritage gréco-romain et celui des Lumières, dans les traités européens

Faire sortir la France de l’Union européenne

% 
FAVORABLE

95
95
93
92
89
88
87
86
85
85
78
73
62
62
34
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% FAVORABLE

ET RÉALISTE

SELON LA SYMPATHIE PARTISANE

ST 
EXG

FI PC EELV PS
ST 

GAUCHE
LREM MODEM

ST 
DROITE

UDI LR DLF RN 
AUCUN

PARTI

Taxer les géants du numérique… 79 77 78 77 74 75 75 70 67 68 68 65 69 64
Mettre en place une haute autorité de la transparence…

contre le poids des lobbys 59 61 57 61 62 60 57 57 47 53 45 50 51 46

Instaurer une taxe carbone aux frontières de l’UE… 62 61 60 69 58 61 66 64 60 56 60 61 58 53

Mettre en place un «Buy europen Act »… 53 55 60 63 50 55 63 64 64 62 64 64 54 48
Faire signer aux immigrés… une Charte européenne des valeurs

et des devoirs 51 50 44 56 56 53 66 66 70 72 70 67 61 55
Conditionner tout élargissement de l’UE à l’harmonisation 

des normes sociales 57 49 63 51 46 50 52 55 43 47 43 43 39 38
Généraliser… le vote à la majorité qualifiée

pour les sujets économiques et sociaux 49 51 45 55 51 51 59 61 52 57 53 45 44 38

Faire élire le président du Conseil européen au suffrage universel 53 57 47 49 48 50 46 42 47 47 46 53 54 42

Créer un impôt sur les grandes fortunes européennes 75 77 69 64 62 68 35 38 40 25 39 54 64 55
Sortir les dépenses liées à la transition écologique 

de la règlelimitant à 3% les déficits… 51 47 50 58 45 49 44 42 30 26 31 30 33 33

Mettre en place un Smic européen 61 42 45 38 33 39 31 31 23 25 23 23 26 26

Installer des “hot spots” à l’extérieur des frontières européennes 30 24 19 25 21 23 34 32 44 35 45 47 49 30
Rétablir les contrôles aux frontières et supprimer les accords

de Schengen 31 27 21 21 20 22 20 18 47 29 45 71 74 38
Inscrire les "racines" judéo-chrétiennes de l’Europe… 

dans les traités européens 19 15 15 19 16 16 22 32 45 33 46 49 44 24

Faire sortir la France de l’Union européenne 14 14 14 8 5 9 4 3 7 2 5 19 32 12

L’opinion sur un certain nombre de mesures (suite)
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Pour chacune des mesures suivantes proposées par les candidats aux élections européennes, diriez-vous que vous y êtes favorable et que vous la 
trouvez réaliste, que vous y êtes favorable mais que vous pensez qu’elle n’est pas vraiment réaliste ou que vous y êtes opposé ?
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29%

28%

13%

15%

8%

7%

57%

50%

32%

29%

20%

13%

EN PREMIER AU GLOBAL

Qu'est-ce qui vous paraît le plus important quand vous pensez à l’avenir de l’Europe et de la France ? En premier ? Et en deuxième ? 

L’avenir souhaité pour la France et l’Europe

Total supérieur à 100, deux réponses possibles
©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019

Que l'UE renforce la protection des économies nationales à l'encontre de la mondialisation

Que les accords de Schengen soient revus afin de mieux contrôler les flux migratoires

Que la France renégocie sa participation à l'UE afin d'obtenir des dérogations 
pour certaines politiques nationales

Que l'UE aille vers un modèle fédéral où l'on élirait directement un gouvernement européen

Que l'UE soit plus ouverte aux échanges commerciaux avec l'ensemble du monde

Que la France sorte à terme de l'UE
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% AU GLOBAL
SELON LA SYMPATHIE PARTISANE

ST 
EXG FI PC EELV PS ST 

GAUCHE LREM MODEM ST 
DROITE UDI LR DLF RN AUCUN

PARTI

Que l'UE renforce la protection des 
économies nationales à l'encontre de 

la mondialisation
66 68 58 69 66 67 63 71 55 64 56 47 36 55

Que les accords de Schengen soient 
revus afin de mieux contrôler les flux 

migratoires
28 30 27 28 30 28 42 40 71 51 73 77 77 51

Que l'UE aille vers un modèle fédéral 
où l'on élirait directement un 

gouvernement européen
42 27 34 46 38 38 42 48 24 45 23 13 11 25

Que la France renégocie sa 
participation à l'UE afin d'obtenir des 
dérogations pour certaines politiques 

nationales

35 45 49 27 32 36 23 24 29 23 29 37 34 33

Que l'UE soit plus ouverte aux 
échanges commerciaux avec 

l'ensemble du monde
18 15 20 25 30 22 29 15 14 15 16 5 10 22

Que la France sorte à terme de l'UE 12 16 13 6 5 9 1 2 7 3 5 20 33 14

L’avenir souhaité pour la France et l’Europe (suite)

Total supérieur à 100, deux réponses possibles
©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019

Qu'est-ce qui vous paraît le plus important quand vous pensez à l’avenir de l’Europe et de la France ? En premier ? Et en deuxième ? 
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51%

47%

62%

76%

74%

65%

88%

87%

60%

80%

64%

26%

16%

42%

37%

38%

26%

17%

22%

26%

10%

11%

28%

17%

27%

39%

41%

43%

12%

15%

12%

7%

4%

9%

2%

2%

12%

3%

9%

35%

43%

15%

ST EXG

FI

PCF

EELV

PS

ST GAUCHE

LREM

MoDem

ST DROITE

UDI

LR

DLF

RN

Aucun parti

SELON LA SYMPATHIE PARTISANE 

54%

31%

15%

DE GRANDS REGRETS DE L'INDIFFÉRENCE

UN VIF SOULAGEMENT (NE SE PRONONCE PAS)

Si on annonçait demain que l’Union européenne est abandonnée, éprouveriez-vous…?

L’attachement à l’Union européenne

(=)

(-3)

ÉVOLUTION « DE
GRANDS REGRETS »

VS 15-21 MARS 2019

ÉVOLUTION
« UN VIF

SOULAGEMENT »
VS 15-21 MARS 2019

+2 -7

+5 -5

+10 -2

+2 -1

+2 -4

+3 -2

+2 (=)

+10 -3

+5 -4

-4 -1

+4 -2

+8 -6

+4 -8

+1 -3EVOLUTION VS 15-21 MARS 2019
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(+3)
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Si la veille des élections européennes, différentes enquêtes tendent à montrer que la liste du Rassemblement National (ex FN) et celle de La République en 
Marche sont au coude-à-coude, chacune étant en mesure d’arriver en tête du scrutin, quelle serait votre attitude ?

Le vote utile aux élections européennes

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019

11%

8%

37%

9%

13%

12%

10%

Cela vous inciterait à voter en faveur de la liste de la République en Marche pour 
empêcher celle du Rassemblement national (ex FN) d’arriver en tête du scrutin

Cela vous inciterait à voter en faveur de la liste du Rassemblement national (ex 
FN) pour empêcher celle de la République en Marche d’arriver en tête du scrutin

Cela ne changerait rien à votre choix de vote 
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Peu importe qui arrive en tête, vous comptez de toute façon voter pour la liste de 
la République en Marche

Vous comptiez voter pour la liste de la République en Marche et cela vous 
renforce encore plus à le faire pour empêcher la liste du Rassemblement national 

(ex FN) d’arriver en tête du scrutin

Peu importe qui arrive en tête, vous comptez de toute façon voter pour la liste du 
Rassemblement national (ex FN)

Vous comptiez voter pour la liste du Rassemblement national (ex FN) et cela vous 
renforce encore plus à le faire pour empêcher la liste de la République en Marche 

d’arriver en tête du scrutin

(base : Certains d’aller voter)
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INTENTION DE VOTE

LISTE DU PARTI

COMMUNISTE
FRANÇAIS

LISTE DE LA

FRANCE
INSOUMISE

LISTE

DE GÉNÉRATION.S

LISTE DU PARTI

SOCIALISTE
ET PLACE

PUBLIQUE

LISTE D’EUROPE

ECOLOGIE LES
VERTS

LISTE

UDI
LISTE DES

RÉPUBLICAINS

LISTE

DE DEBOUT
LA FRANCE

Cela vous inciterait à voter en faveur de la liste de la 
République en Marche pour empêcher celle du 

Rassemblement national (ex FN) d’arriver en tête du scrutin
6 12 23 34 31 29 19 6

Cela vous inciterait à voter en faveur de la liste du 
Rassemblement national (ex FN) pour empêcher celle de la 

République en Marche d’arriver en tête du scrutin
8 13 6 5 6 13 15 45

Cela ne changerait rien
à votre choix de vote 86 75 71 61 63 58 66 49

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019

Si la veille des élections européennes, différentes enquêtes tendent à montrer que la liste du Rassemblement National (ex FN) et celle de La République en 
Marche sont au coude-à-coude, chacune étant en mesure d’arriver en tête du scrutin, quelle serait votre attitude ?

(base : Certains d’aller voter exprimant une intention de vote autre que LREM ou RN)

Le vote utile aux élections européennes (suite)
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TROP COMME IL FAUT PAS ASSEZ

Des Gilets jaunes

Du Brexit

De la montée du populisme en Europe

Des mesures issues du Grand Débat National

Des questions liées aux migrants

Des questions liées à l’environnement

Des questions liées à l’identité française

Des questions européennes

Du fonctionnement des institutions européennes

Des questions liées aux problèmes sociaux

Des questions liées à l’économie

Durant la campagne pour les élections européennes, diriez-vous que l’on parle trop, pas assez ou comme il faut… :

La place des différents sujets dans la campagne

56%

43%

27%

26%

23%

17%

16%

12%

10%

9%

9%

21%

33%

28%

28%

23%

20%

30%

23%

17%

19%

23%

23%

24%

45%

46%

54%

63%

54%

65%

73%

72%

68%
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SELON LA SYMPATHIE PARTISANE

% TROP ENSEMBLE
ST 

EXG FI PC EELV PS
ST 

GAUCHE LREM MODEM
ST 

DROITE UDI LR DLF RN 
AUCUN
PARTI

Des Gilets jaunes 56 32 27 34 57 57 44 85 76 66 74 69 50 41 52

Du Brexit 43 53 43 39 42 42 43 42 44 42 37 42 44 45 43

De la montée du populisme en Europe 27 33 33 28 22 24 27 23 22 34 29 34 38 29 23

Des mesures issues du Grand Débat 
National 26 40 30 35 24 22 28 20 28 30 31 30 30 27 23

Des questions liées aux migrants 23 40 37 30 34 28 33 26 22 13 18 12 15 14 22

Des questions liées à l’environnement 17 20 11 17 2 11 10 12 14 27 18 27 32 31 16

Des questions liées à l’identité française 16 38 27 27 29 24 29 20 24 7 19 6 4 5 14

Des questions européennes 12 21 10 11 8 8 9 5 4 9 5 8 14 25 15

Du fonctionnement des institutions 
européennes 10 14 8 13 9 7 9 4 4 7 3 7 11 17 10

Des questions liées aux problèmes 
sociaux 9 5 4 6 6 5 5 11 10 12 11 12 11 12 9

Des questions liées à l’économie 9 20 13 12 15 9 12 6 4 6 3 5 11 10 10

La place des différents sujets dans la campagne (suite)

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019

Durant la campagne pour les élections européennes, diriez-vous que l’on parle trop, pas assez ou comme il faut…
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SELON LA SYMPATHIE PARTISANE

% PAS ASSEZ ENSEMBLE
ST 

EXG FI PC EELV PS ST 
GAUCHE

LREM MODEM ST 
DROITE

UDI LR DLF RN 
AUCUN
PARTI

Du fonctionnement des institutions 
européennes 73 75 75 76 78 75 76 80 84 76 86 75 73 62 71

Des questions liées aux problèmes 
sociaux 72 79 86 86 75 78 80 58 61 64 55 64 76 73 73

Des questions liées à l’économie 68 66 66 70 55 68 65 67 72 73 82 73 63 68 67

Des questions européennes 65 60 67 70 69 69 69 75 80 69 84 69 58 49 60

Des questions liées à l’environnement 63 68 73 66 92 71 75 64 67 48 56 47 48 49 65

Des questions liées à l’identité française 54 35 39 35 28 37 34 39 42 69 53 68 83 81 56

Des questions liées aux migrants 54 35 39 40 37 42 39 42 47 69 59 69 73 77 55
Des mesures issues du Grand Débat 

National 46 38 50 46 43 45 45 41 38 41 36 39 50 53 49

De la montée du populisme en Europe 45 50 41 51 49 51 48 50 49 36 44 35 34 40 47

Du Brexit 24 25 28 28 21 23 24 23 20 24 26 24 23 28 24

Des Gilets jaunes 23 40 46 36 19 19 30 5 5 14 8 12 27 37 25

La place des différents sujets dans la campagne (suite)
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Durant la campagne pour les élections européennes, diriez-vous que l’on parle trop, pas assez ou comme il faut…
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LE BILAN D’EMMANUEL MACRON
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D’une manière générale, êtes-vous satisfait ou pas de l’action du président de la République Emmanuel Macron ?

PAS DU TOUT

SATISFAIT

(0 À 1)

PLUTÔT PAS SATISFAIT

(2 À 3)

NI SATISFAIT, NI

INSATISFAIT

(4 À 6)

PLUTÔT SATISFAIT

(7 À 8)

TRÈS SATISFAIT

(9 À 10)

NOTE

MOYENNE

3,7

31% 16% 34% 15% 4%

PAS SATISFAIT

47%

NI SATISFAIT, 
NI INSATISFAIT

34%

SATISFAIT

19%

La satisfaction à l’égard de l’action d’Emmanuel Macron (1/3)

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019
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13 18

31 35

52
47 49 47

57 53
46

42
33 34 34 34

30 29

23 23
15

19 17 19

Mai

2017

Juin

2017

Nov.

2017

Mai

2018

Février

2019

Mars

2019

Avril

2019

Mai

2019

PAS SATISFAIT NI SATISFAIT, NI INSATISFAIT SATISFAIT

5,5 5,3 4,5 4,4
3,4 3,7 3,6 3,7

Mai

2017

Juin

2017

Nov.

2017

Mai

2018

Février

2019

Mars

2019

Avril

2019

Mai

2019

NOTE MOYENNE DE SATISFACTION

D’une manière générale, êtes-vous satisfait ou pas de l’action du président de la République Emmanuel Macron ?

La satisfaction à l’égard de l’action d’Emmanuel Macron (2/3)
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EN %
PAS DU TOUT

SATISFAIT
(0 À 1)

PLUTÔT PAS
SATISFAIT
(2 À 3)

NI SATISFAIT, 
NI INSATISFAIT

(4 À 6)

PLUTÔT
SATISFAIT
(7 À 8)

TRÈS
SATISFAIT
(9 À 10)

ST PAS
SATISFAIT

(0 À 3)

ST NI
SATISFAIT, NI
INSATISFAIT

(4 À 6)

SATISFAIT
(7 À 10)

NOTE 
MOY.

Evolution 
Vs 18-22 Avril 2019 

ENSEMBLE 31 16 34 15 4 47 34 19 3,7 +0,1

ST EXG 59 14 19 6 2 73 19 8 2,1 +0,1

FI 60 19 14 5 2 79 14 7 1,9 +0,1
PCF 53 18 16 9 4 71 16 13 2,5 +0,6
EELV 20 22 44 13 1 42 44 14 3,9 +0,2

PS 21 21 45 12 1 42 45 13 3,9 +0,3

ST GAUCHE 36 20 33 9 2 56 33 11 3,1 +0,2

LREM 2 - 28 52 18 2 28 70 7,1 =

MoDem 6 9 51 28 6 15 51 34 5,6 +0,4

ST DROITE 26 20 41 12 1 46 41 13 3,7 +0,1

UDI 11 16 50 21 2 27 50 23 4,7 +0,2

LR 25 19 43 12 1 44 43 13 3,8 =
DLF 46 26 24 4 - 72 24 4 2,3 =

RN 58 18 18 5 1 76 18 6 2,0 +0,2

Aucun parti 30 18 42 9 1 48 42 10 3,4 +0,1

La satisfaction à l’égard de l’action d’Emmanuel Macron (3/3)

D’une manière générale, êtes-vous satisfait ou pas de l’action du président de la République Emmanuel Macron ?

©Ipsos  CEVIPOF FJJ LE MONDE : Enquête électorale française 2019 – Mai 2019
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EVOLUTION

VS 18-22 AVRIL 2019

-2

+1

=

+1

54
%

18
%

13
%

15
%

Vous n’appréciez ni sa personnalité, 
ni son action 

Vous appréciez son action 
et sa personnalité

Vous appréciez sa personnalité, 
mais pas son action

Vous appréciez son action, 
mais pas sa personnalité

Toujours à propos d’Emmanuel Macron, diriez-vous que...

L’appréciation de l’action et de la personnalité d’Emmanuel Macron (1/2)

ST APPRÉCIE
SON ACTION

33%

ST 
N’APPRÉCIE PAS

SON ACTION
67%

ST APPRÉCIE
SA PERSONNALITÉ

31%

ST 
N’APPRÉCIE PAS

SA PERSONNALITÉ
69%

EVOL VS AVRIL 2019 : +2

EVOL VS AVRIL 2019 : -2

EVOL VS AVRIL 2019: +1

EVOL VS AVRIL 2019 : -1
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EN % ENSEMBLE
ST 

EXG
FI PC EELV PS

ST 
GAUCHE

LREM MODEM
ST 

DROITE
UDI LR DLF RN 

AUCUN

PARTI

Vous n’appréciez ni sa 
personnalité, ni son action 

54 72 80 73 52 51 63 3 17 52 34 50 76 79 61

Vous appréciez son action et sa 
personnalité

18 11 3 4 12 13 9 71 40 14 23 15 3 4 10

Vous appréciez sa personnalité, 
mais pas son action

13 8 11 6 16 18 14 6 18 15 14 16 10 10 14

Vous appréciez son action, mais 
pas sa personnalité

15 9 6 17 20 18 14 20 25 19 29 19 11 7 15

S/T APPRÉCIE SA PERSONNALITÉ 31 19 14 10 28 31 23 77 58 29 37 31 13 14 24

S/T N’APPRÉCIE PAS SA
PERSONNALITÉ

69 81 86 90 72 69 77 23 42 71 63 69 87 86 76

S/T APPRÉCIE SON ACTION 33 20 9 21 32 31 23 91 65 33 52 34 14 11 25

S/T N’APPRÉCIE PAS SON ACTION 67 80 91 79 68 69 77 9 35 67 48 66 86 89 75

Toujours à propos d’Emmanuel Macron, diriez-vous que...

L’appréciation de l’action et de la personnalité d’Emmanuel Macron (2/2)
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L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS
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De manière générale, diriez-vous que vous vous sentez proche des Gilets Jaunes ?

La proximité à l’égard des Gilets Jaunes

10%

32%

28%

30%

TRÈS PROCHE PLUTÔT PROCHE PAS VRAIMENT PROCHE PAS PROCHE DU TOUT

SYMPATHIE 
PARTISANE

« PROCHE »
%

EVOLUTION
VS 18-22 AVRIL 2019

ST EXG 77 -7

FI 81 +1

PCF 71 +5

EELV 39 =

PS 41 -1

ST GAUCHE 57 =

LREM 8 +1

MoDem 21 +1

ST DROITE 31 -3

UDI 18 -3

LR 27 -2

DLF 56 -4

RN 61 -7

Aucun parti 41 -1

ST « PROCHE » : 42%
EVOL VS 18-22 AVRIL 2019 : -1

ST « PAS PROCHE » : 58%
EVOL VS 18-22 AVRIL 2019 : +1

11%

32%

30%

27%

RAPPEL
18-22 AVRIL 2019

p �
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Sur une échelle de 0 à 10 où 0 signifie « Pas du tout » et 10 « Enormément », ressentez-vous à propos de la situation aujourd’hui en France … ?

L’état d’esprit des Français concernant la situation aujourd’hui en France

6,7

5,9

5,7

5,3

4,3

4,2

3,7

De l’inquiétude

De la colère

De l’amertume

De la peur

De l’espoir

De la fierté

De l’enthousiasme

ÉVOLUTION VS
18-22 AVRIL 2019

-0,2

-0,2

-0,1

(=)

+0,1

+0,2

+0,2
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ENSEMBLE
ST 

EXG FI PC EELV PS
ST 

GAUCHE
LREM MODEM

ST 
DROITE

UDI LR DLF RN 
AUCUN
PARTI

De l’inquiétude 6,7 6,8 7,1 6,9 6,3 6,3 6,6 5,5 6,1 7,1 6,6 7,1 7,8 8,0 6,7

De la colère 5,9 6,4 7,0 6,7 5,2 5,5 6,0 4,3 4,8 6,1 5,2 6,1 7,1 7,5 5,9

De l’amertume 5,7 5,5 6,4 6,5 5,2 5,3 5,7 4,1 4,7 6,0 5,0 5,9 6,9 6,9 5,6

De la peur 5,3 4,6 5,1 5,2 4,6 4,7 4,8 4,1 4,6 5,6 4,7 5,6 6,2 6,7 5,4

De l’espoir 4,3 3,4 3,4 4,1 4,8 4,6 4,2 6,3 5,5 4,4 5,0 4,4 3,5 3,3 3,8

De la fierté 4,2 2,8 3,4 3,8 4,4 4,7 4,1 6,0 5,4 4,3 4,7 4,4 3,7 3,4 3,8

De l’enthousiasme 3,7 2,8 2,8 3,4 4,0 4,1 3,6 5,6 4,8 3,7 4,1 3,8 3,0 2,8 3,3

L’état d’esprit des Français concernant la situation aujourd’hui en France (suite)

Sur une échelle de 0 à 10 où 0 signifie « Pas du tout » et 10 « Enormément », ressentez-vous à propos de la situation aujourd’hui en France … ?
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Sur une échelle de 0 à 10 où 0 signifie « Pas du tout » et 10 « Enormément », ressentez-vous à propos de l’Union européenne … ?

L’état d’esprit des Français concernant l’Union européenne

4,9

4,7

4,1

4,1

De la colère

De la peur

De l’enthousiasme

De la fierté
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ENSEMBLE ST 
EXG FI PC EELV PS ST 

GAUCHE LREM MODEM ST 
DROITE UDI LR DLF RN AUCUN

PARTI

De la colère 4,9 5,1 5,4 5,6 4,3 4,2 4,7 3,5 4,2 4,9 3,9 4,8 6,2 6,6 4,8

De la peur 4,7 3,7 4,6 5,1 4,0 4,1 4,2 3,8 4,2 4,7 3,9 4,6 5,6 6,2 4,7

De l’enthousiasme 4,1 3,2 3,4 4,1 4,9 4,8 4,3 5,7 5,3 4,1 4,7 4,3 2,8 2,6 3,7

De la fierté 4,1 3,4 3,5 3,9 4,8 4,9 4,4 5,7 5,6 4,3 4,8 4,5 2,8 2,6 3,8

L’état d’esprit des Français concernant l’Union européenne (suite)
Sur une échelle de 0 à 10 où 0 signifie « Pas du tout » et 10 « Enormément », ressentez-vous à propos de l’Union européenne … ?
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Trouvez-vous normal que certaines personnes usent de la violence pour défendre leurs intérêts ? 

L’utilisation de la violence pour défendre ses intérêts

4%
12%

25%59%

TOUT À FAIT NORMAL PLUTÔT NORMAL

PLUTÔT PAS NORMAL PAS NORMAL DU TOUT

SYMPATHIE 
PARTISANE

% 
« NORMAL »

EVOLUTION
VS 18-22 AVRIL 2019

ST EXG 46 -4
FI 35 +1
PCF 38 +8
EELV 14 +2
PS 12 -1
ST GAUCHE 23 +1
LREM 5 +1
MoDem 6 +1
ST DROITE 8 -2
UDI 2 -5
LR 6 -2
DLF 23 +5
RN 27 -1
Aucun parti 15 =

4%
12%

23%
61%

ST « NORMAL » : 
16%

EVOL VS 18-22 AVRIL 2019 : =

ST « PAS NORMAL » : 
84%

EVOL VS 18-22 AVRIL 2019 : =
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ANNEXE

LIBELLÉS COMPLETS DES LISTES
TELS QU’ILS ONT ÉTÉ PROPOSÉS AUX INTERVIEWÉS
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§ La liste « Lutte ouvrière - Contre le grand capital, le camp des travailleurs », conduite par Nathalie Arthaud
§ La liste de la France Insoumise, conduite par Manon Aubry
§ La liste « Pour l'Europe des gens contre l'Europe de l'argent » du Parti communiste français, conduite par Ian Brossat
§ La liste « Europe Ecologie » d’ EELV et AEI, conduite par Yannick Jadot
§ La « Liste citoyenne du printemps européen avec Benoît Hamon soutenue par Génération.s et DèME-DiEM 25, conduite par Benoît Hamon
§ La liste « Envie d'Europe écologique et sociale » du Parti socialiste, Place publique et Nouvelle Donne, conduite par Raphaël Glucksmann
§ La liste « Urgence écologie » de Génération écologie, du MEI et du MDP, conduite par Dominique BOURG
§ La liste « Renaissance soutenue par la République en Marche, le MoDem et ses partenaires », conduite par Nathalie Loiseau
§ La liste « Les Européens » de l’UDI, conduite par Jean-Christophe Lagarde  
§ La liste « Union de la Droite et du Centre » des Républicains, conduite par François-Xavier Bellamy  
§ La liste « Le courage de défendre les Français avec Nicolas Dupont-Aignan. Debout la France ! – CNIP », conduite par Nicolas Dupont-Aignan
§ La liste « Ensemble Patriotes et Gilets jaunes : pour la France, sortons de l'Union européenne ! », conduite par Florian Philippot  
§ La liste « Prenez le pouvoir, liste soutenue par Marine Le Pen »  du Rassemblement National (ex. FN), conduite par Jordan Bardella
§ La liste « Ensemble pour le FREXIT » de l’UPR, conduite par François Asselineau
§ La liste « Alliance jaune, la révolte par le vote », conduite par Francis Lalanne
§ La liste « Une France royale au cœur de l'Europe », conduite par Robert de Prévoisin
§ La liste « La ligne claire », conduite par Renaud Camus
§ La liste du Parti Pirate, conduite par Florie Marie
§ La liste « Démocratie représentative », conduite par Hamada Traoré
§ La liste « PACE - Parti des citoyens européens », conduite par Audric Alexandre
§ La liste « Liste de la reconquête », conduite par Vincent Vauclin
§ La liste du Parti fédéraliste européen « Pour une Europe qui protège ses citoyens », conduite par Yves Gernigon
§ La liste « Mouvement pour l'initiative citoyenne », conduite par Gilles Helgen
§ La liste « Allons enfants », conduite par Sophie Caillaud
§ La liste « Décroissance 2019 », conduite par Thérèse Delfel
§ La liste « A voix égales », conduite par Nathalie Tomasini
§ La liste « Neutre et actif », conduite par Cathy Corbet
§ La liste du Parti révolutionnaire communistes, conduite par Antonio Sanchez
§ La liste « Espéranto - langue commune équitable pour l'Europe », conduite par Pierre Dieumegard
§ La liste « Evolution citoyenne », conduite par Christophe Chalençon
§ La liste du Parti animaliste, conduite par Hélène Thouy
§ La liste « Les oubliés de l'Europe - artisans, commerçants, professions libérales et indépendants ACPLI », conduite par Olivier Bidou
§ La liste UDLEF (union démocratique pour la liberté égalité fraternité), conduite par Christian Person
§ La liste « Une Europe au service des peuples » de l’Union des démocrates musulmans français, conduite par Nagib Azergui

Libellés complets  
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Contacts

Brice Teinturier
Directeur Général Délégué, France
Ipsos

brice.teinturier@ipsos.com

Jean-François Doridot
Directeur Général
Ipsos Public Affairs

jean-francois.doridot@ipsos.com
+33 1 41 98 92 80+33 1 41 98 99 60

Federico Vacas
Directeur Adjoint du department Opinion
Ipsos Public Affairs

federico.vacas@ipsos.com
+33 1 41 98 92 99 
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RETROUVEZ-NOUS

www.ipsos.fr facebook.com/ipsos.fr 

@IpsosFrancevimeo.com/ipsos

A PROPOS D’IPSOS

Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une
présence effective dans 88 pays, il emploie plus de 16 000
salariés et a la capacité de conduire des programmes de
recherche dans plus de 100 pays. Créé en 1975, Ipsos est
contrôlé et dirigé par des professionnels des études. Ils ont
construit un groupe solide autour d’un positionnement unique
de multi-spécialistes – Etudes sur les Médias et l’Expression des
marques, Recherche Marketing, Etudes pour le Management de
la Relation Clients / Employés, Opinion et recherche sociale,
Recueil de données sur mobile, internet, face à face et
téléphone, traitement et mise à disposition des résultats.

GAME CHANGERS

Chez Ipsos, nous sommes passionnément curieux des individus, des marchés, des
marques et de la société.

Nous aidons nos clients à naviguer plus vite et plus aisément dans un monde en
profonde mutation.
Nous leur apportons l’inspiration nécessaire à la prise de décisions stratégiques.

Nous leur délivrons sécurité, rapidité, simplicité et substance.
Nous sommes des Game Changers

Syndicated studies
© 2017 Ipsos. ALL RIGHTS RESERVED.
This document constitutes the sole and exclusive property of Ipsos. Ipsos retains all copyrights and other rights 
over, without limitation, Ipsos' trademarks, technologies, methodologies, analyses and know how included or 
arising out of this document. The addressee of this document undertakes to maintain it confidential and not to 
disclose all or part of its content to any third party without the prior written consent of Ipsos.

Ad hoc studies
© 2017 Ipsos. ALL RIGHTS RESERVED.
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disclose all or part of its content to any third party without the prior written consent of Ipsos.

Ipsos is listed on Eurolist - NYSE-Euronext.  The company is part of the SBF 120 
and the Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement Service (SRD).
ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP
www.ipsos.com
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